
KOMISJA ODWOŁAWCZA 
PRZY POLSKIM KLUBIE WYŚCIGÓW KONNYCH 

ul. Puławska 266, 02-684 Warszawa 

e-mail: pkwk@pkwk.org 

 
Warszawa, 4 października 2024 r. 

 

ORZECZENIE nr 31/2024 
 

Komisja Odwoławcza w składzie: 

1. Iwona Chojnowska – Przewodniczący 

2. Konrad A. Politowicz 

3. Kamila Maryniak 

4. Jarosław Koch 

 

po rozpoznaniu na posiedzeniu w dniach 3 i 4 października 2024 roku odwołania złożonego przez 

dżokeja Martina Srneca od Orzeczenia Komisji Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa - 

Służewiec nr 117 z 31 sierpnia 2024 roku, orzeka: 

 

1. zmienić orzeczenie Komisji Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa - Służewiec nr 117 

z 31 sierpnia 2024 r. poprzez zmianę kwalifikacji prawnej przypisanego wobec dż. M. Srneca 

przewinienia dyscyplinarnego, polegającą na eliminacji z niej przepisu §74 pkt 4 lit. a) 

rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu 

wyścigów konnych, tj. przyjmując, że czyn stanowi przewinienie dyscyplinarne z §113 ust. 1 

pkt 9 w zw. z §74 pkt 5 lit. g) i pkt 6 rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z     

24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu wyścigów konnych,  

2. zmienić wysokość kary pieniężnej, orzeczonej wobec dż. M. Srneca orzeczeniem Komisji 

Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa - Służewiec nr 117 z 31 sierpnia 2024 r.,         

na kwotę 500 zł, 

3. w pozostałym zakresie zaskarżone orzeczenie w części dot. dż. M. Srneca utrzymać w mocy. 

 

 

UZASADNIENIE 

 

31 sierpnia 2024 r., po gonitwie nr 2 (215) Komisja Techniczna wydała orzeczenie nr 117, w 

którym m.in. orzekła ukarać dż. M.Srneca, dosiadającego w gonitwie konia Jardin Michelet  (nr 7), 

karą pieniężną w wysokości 1000 zł za złą technicznie i niebezpieczną jazdę, skutkującą 

nieukończeniem gonitwy przez konia Master Westminster (nr 2). Jako podstawę prawną 

rozstrzygnięcia podano §74 pkt 4 lit. a), pkt 5 lit. g) i pkt 6 w zw. z §113 ust. 1 pkt 9 Rozporządzenia 

Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu wyścigów konnych   

(Dz. U. z 18 kwietnia 2016 roku, poz. 536). 

Od tego orzeczenia odwołał się ukarany dż. M. Srnec, który wnosi o zmniejszenie kary i nie 

zgadza się z dyskwalifikacją konia. Odwołanie zostało złożone w terminie przewidzianym w 

przepisach rozporządzenia i wpłynęło do Komisji Odwoławczej 30 września 2024 r. Dż. M. Srnec w 

odwołaniu wyjaśnia, że dosiadany przez niego koń Jardin Michelet  (nr 7) po wyjściu na prostą 

finiszową galopował na drugim miejscu, z przewagą nad koniem Master Westminster (nr 2) i 

stopniowo zaczął schodzić do bariery. W jego opinii natychmiast podjął działania, które miały 

przywrócić konia do galopowania w linii prostej, m.in. przełożył bat do lewej ręki. W żadnym 

momencie nie doszło do kontaktu z innymi końmi, według jego opinii k.dż. K. Dogdurbek Uulu, 

dosiadający konia The Clash (nr 4), próbował wjechać między konie, gdzie nie było dla niego miejsca. 

Komisja Odwoławcza zapoznała się z materiałem dowodowym zgromadzonym w sprawie, w tym 

z  szerokim materiałem technicznych zapisów video z przebiegu gonitwy. Dż. M. Srnec wyprowadził 

konia Jardin Michelet (nr 7) na prostą finiszową szeroko, galopując na drugiej pozycji z przewagą nad 

podążającymi bezpośrednio za nim końmi. Po barierze był prowadzony Master Westminster (nr 2). Za 

nimi galopował The Clash (nr 4). Po wyjściu na prostą Jardin Michelet (nr 7) zaczął lekko schodzić do 

bariery, co często zdarza się koniom galopującym środkiem pola. Dż. M. Srnec aktywnie korygował 

tor jazdy prawą wodzą i przełożył bat do lewej ręki, aby mieć kontrolę nad schodzącym w lewo 

koniem. Na 400m przed celownikiem pobudził batem konia z lewej strony i zaczął aktywnie posyłać. 

W trzecim foulee koń lekko zboczył w lewo, ale spotkało się to z natychmiastową kontrą M. Srneca. 

W tym samym momencie galopujący za Jardin Michelet (nr 7) koń The Clash (nr 4), którego dosiadał 
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k.dż. K.Dogdurbek Uulu, wyprzedzał konia Master Westminster (nr 2) i próbował wjechać w 

przestrzeń między barierą a koniem Jardin Michelet (nr 7). W ocenie Komisji Odwoławczej w 

momencie podjęcia tej próby przez k.dż. K. Dogdurbeka Uulu nie było tam miejsca dla konia          

The Clash (nr 4), przez co doszło do incydentu najechania i wybicia z tempa konia Master 

Westminster (nr 2). Komisja Odwoławcza nie widzi w tym incydencie bezpośredniego działania      

dż. M. Srneca, w którego wyniku można byłoby postawić dż. M. Srencowi zarzut, iż prowadził konia 

w taki sposób, że przeszkadzał innemu koniowi, który w skutek tego nie ukończył gonitwy (§74 pkt 4 

lit. a) rozporządzenia). Natomiast można przypisać dż. M. Srnecowi winę co do popełnienia czynu 

polegającego na stworzeniu sytuacji mogącej potencjalnie narazić na niebezpieczeństwo jeźdźców i 

konie poprzez nieutrzymywanie w ruchu po linii prostej, a zatem błąd techniczny (§74 pkt 5 lit. g) i 

pkt 6 rozporządzenia). Z uwagi na zmianę oceny ciężaru naruszonych obowiązków jeźdźca i tego 

skutków Komisja Odwoławcza dostosowała również wysokość orzeczonej kary tak, aby 

odzwierciedlała ona rzeczywistą szkodliwość popełnionego czynu, poziom winy i zakres ustalonych 

zaniedbań, wraz z ich wpływem na pozostałych uczestników i wynik gonitwy.  

 

W związku z powyższym Komisja Odwoławcza orzekła jak w sentencji. 

 

 
Podstawa prawna: art. 26 ust. 6 Ustawy z 18 stycznia 2001 r. o wyścigach konnych w zw. art. 109 §2 ustawy Kodeks 

postępowania w sprawach o wykroczenia oraz art. 437 §1 ustawy Kodeks postępowania karnego, a także §40 ust. 2 i 6 

Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu wyścigów konnych.

  

 

Pouczenie: 
Od niniejszego orzeczenia osobie ukaranej przysługuje odwołanie do sądu rejonowego, właściwego ze względu na miejsce 

położenia toru wyścigowego. Odwołanie do sądu rejonowego wnosi się w terminie 14 dni od dnia doręczenia orzeczenia 

Komisji Odwoławczej wraz z uzasadnieniem. Wniesienie odwołania nie wstrzymuje wykonania orzeczonej kary. 

 

 

Podpisy Członków Komisji: 

1. Iwona Chojnowska – Przewodniczący ……………………………………… 

2. Konrad A. Politowicz   ……………………………………... 

3. Kamila Maryniak    ……………………………………… 

4. Jarosław Koch    ……………………………………… 

 


